

# 如遭攻击 必将还击

美国警告叙利亚，勿攻击在叙境内空袭“伊斯兰国”的美军战机



8月11日，美军战机从波斯湾“乔治·H·W·布什”号航空母舰甲板上起飞前往伊拉克执行任务 (新华社/美联)

□新华社供本报特稿(记者 惠晓霜)

美国政府官员16日警告叙利亚，如果美军战机在叙利亚空袭极端组织“伊斯兰国”过程中遭到叙防空部队攻击，美方将还击。

## 美警告叙别攻击

美国总统贝拉克·奥巴马10日宣布，将对“伊斯兰国”武装的空袭范围从伊拉克扩大到叙利亚境内。叙利亚民族和解事务部部长阿里·海德11日警告美方，如果未经叙利亚政府同意，美军在叙发动空袭将构成侵略。

一些美国官员披露说，空袭范围可能在叙利亚东部地区，叙政府军在那里的防空力量相对薄弱，但仍令美国军方忌惮。

多名不愿公开身份的美国官员15日告诉记者，美国清楚叙利亚防空系统阵地和指挥控制中心的位置。叙方如果攻击美方战机，也将面临空中打击。

就美方是否会还击，白宫发言人乔希·内斯特当天在记者会上说，空袭行动将有“交战规则”，美方制订了“应急预案以自卫”。

## 叙曾向美示好

叙利亚内战爆发后，美国政府千方百计试图把叙总统巴沙尔·阿萨德赶下台。然而，极端武装“伊斯兰国”在叙利亚和伊拉克发展势头迅猛，迫使美国不得不先应对这一严重威胁。

## 相关链接

### 美军空袭巴格达附近“伊斯兰国”目标

□据新华社华盛顿9月15日电(记者穆东)

美军中央司令部15日说，在过去24小时内，美军对“伊斯兰国”极端组织武装在伊拉克首都巴格达附近的目标发动了空袭。这意味着美军对“伊斯兰国”的打击行动有所升级。

美军中央司令部在一份声明中说，

叙利亚政府先前表示，愿意与美国合作打击“伊斯兰国”武装，但是美方“不领情”，仍然把叙政府视为对手而非合作伙伴。那些不愿公开身份的美国官员也排除美国与叙方直接合作的可能性，坚称不能让巴沙尔政府在打击“伊斯兰国”的行动中受益以巩固政权。

他们说，奥巴马正试图寻求国会授权，以便向叙利亚“温和”反对派武装提供训练和武器，帮助他们抗击“伊斯兰国”武装并最终与叙政府军作战。

美联社报道称，美国打算在沙特阿拉伯境内培训叙利亚“温和”反对派武装。

## 美拒绝与伊朗进行军事合作

美国白宫15日表示，不会就打击“伊斯兰国”武装与伊朗进行军事合作。伊朗方面同样表态，不会加入美国组建的反恐国际联盟。

美国国务院女发言人珍·普萨基15日承认，今年6月在奥地利维也纳举行的伊朗核计划谈判期间，美国和伊朗官员讨论过伊拉克危机，但美国在军事方面与伊朗没有协调。

美国国务卿约翰·克里上周说，伊朗加入美国正在组建的打击“伊斯兰国”国际联盟“不合适”。

同样因美国反对，15日在法国巴黎举行的伊拉克和平与安全国际会议没有邀请伊朗参加。

15日早些时候，伊朗最高领袖阿亚图拉·阿里·哈梅内伊说，伊朗支持伊拉克和叙利亚政府打击反政府武装，但不会加入任何由美国组建的联盟。

针对巴格达附近目标的空袭是美军扩大打击“伊斯兰国”行动范围的尝试，目的是保护美方在伊拉克的人员和设施以及对伊拉克平民实施人道主义援助。

美军自今年8月8日在伊拉克发动对“伊斯兰国”极端组织的空中打击行动以来，共实施了大约160次空袭，摧毁大批目标，帮助伊拉克政府军夺回许多失地。

# 600余名偷渡者 或命丧地中海海域

□新华社供本报特稿(记者 杨舒怡)

国际移民组织15日说，过去几天地中海海域发生两起大型沉船事故，或造成600余名非法移民死亡。

联合国难民署“亲善大使”、美国女影星安吉丽娜·朱莉当天发表声明，认为叙利亚危机和邻近地区的战乱与地中海非法移民人数猛增存在“直接关联”，呼吁国际社会“从根源上”解决问题。

## 内乱无暇顾及边防

利比亚海军发言人阿尤布·卡西姆15日说，一艘载有约200名非法移民的船14日在利比亚首都的黎波里附近海域沉没。

利比亚海军方面已经救起36人，包括1名孕妇和另2名女子。不少死者的遗体仍然漂浮在距离的黎波里塔朱拉区大约18公里的海面上，利比亚当局已经着手打捞遗体。

据卡西姆介绍，这艘船从的黎波里塔朱拉区出发后不久便沉没，所载乘客大多来自非洲各国，他们打算以利比亚为中转运偷渡到欧洲。

Al-Wasat 新闻网站报道称，初步估计160人死于这起沉船事故。

近年来利比亚安全局势持续恶化，军队和警察无法对边界实施有效管控，以致偷渡现象严重，与超载有关的沉船事故时有发生。

## “蛇头”恶意撞船

国际移民组织15日援引两名获救者的话说，负责安排偷渡事宜的“蛇头”可能在地中海故意撞沉一艘偷渡船，导致大约500人溺亡。

两名巴勒斯坦人在海上漂流大约36个小时后，11日被一艘货船救起，随后被送往意大利西西里

岛。两人告诉国际移民组织，他们的偷渡船在马耳他附近海域被撞沉，船上载有大约500名欲前往欧洲的非法移民。

这起大型沉船事故的细节尚待进一步调查。按照幸存者的说法，这些非法移民来自叙利亚、巴勒斯坦、埃及和苏丹，本月6日从埃及达米埃塔出发，其后多次被迫换船，而“蛇头”并不与他们乘坐同一艘船。当“蛇头”再度命令乘客换乘一艘更小的船时，乘客以担心超载为由拒绝，于是“蛇头”便故意驾船撞击偷渡船，直到把偷渡船撞沉。

国际移民组织在一份声明中说：“意大利警方正在调查这起事件。如果情况属实，这将是近年来死亡人数最多的一起沉船事件。更严重的是，这并非意外，而是大规模屠杀。”

国际移民组织驻意大利分支机构发言人弗拉维奥·迪费科莫介绍说，除了这两名巴勒斯坦人，“希腊和马耳他船只还救起9人，其余乘客恐怕已经遇难”。

## 偷渡人数激增

联合国难民署说，随着叙利亚、伊拉克等国战乱加剧，越来越多的人试图穿越地中海偷渡到欧洲。

据国际移民组织估算，从今年年初到8月底，可能已有10.8万名非法移民经由地中海抵达意大利，而2013年这一人数不到4.3万。

联合国难民署“亲善大使”、美国女影星安吉丽娜·朱莉15日发表声明，呼吁国际社会清醒认识到这一危机的严重性，“叙利亚等地的战乱与地中海死亡人数的增加存在直接关联……我们必须意识到是什么驱使人们铤而走险，宁愿携儿女搭乘拥挤不堪的危险船只。他们极度渴望找到避难所”。

按照朱莉的说法，“除非我们从根源上解决问题，否则死亡难民人数还将继续增加”。

洛阳晚报 招聘专栏 广告热线:65139977 65139988

老洛阳酒“免费”喝一年  
粮食酒 健康酒

新品上市，开拓市场。打破酒水传统营销模式。老洛阳酒，免费喝，免费，就是免费。(厂家把给经销商、代理商的优惠及广告费直接给到消费者)。

另：招县(市)区代理商

招：业务员 120名 下岗职工优先(含县乡)

厂家：洛阳村沽酒业有限公司 汝阳杜康大酿酒厂有限责任公司

地址：唐宫东路252号起重机厂东200米老洛阳酒营销中心

电话：62351805 18336767661